
Uroczystości  w  ZSP  –
15.10.2019

Dnia  15  października  2019  roku  w  auli
Zespołu  Szkół  Plastycznych  im.  Cypriana
Kamila  Norwida  w  Lublinie  odbyły  się
uroczystości  związane  z  Dniem  Edukacji
Narodowej, dniem patrona szkoły i nadaniem
imienia  nowej  szkole  –  Państwowe  Liceum
Sztuk  Plastycznych  im.  Cypriana  Kamila
Norwida.

Zapraszamy do fotorelacji

fot. Małgorzata Kierczuk-Macieszko, Jakub Huszaluk
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Opis alternatywny. Galeria składa się z 35 plików graficznych.

Na ścianach auli szkolnej wiszą prace dyplomowe z grafiki. Przy suficie na ścianie

pokrytej drewnem znajdują się drewniane płaskorzeźby przedstawiające godła, orły. Na

podłodze jasny, nowy parkiet. W dużych oknach wiszą bordowe, grube zasłony. Z tego

samego materiału wykonane kurtyny wiszą na scenie, zsunięte na boki. Po prawej

stronie sceny znajdują się przeciągnięte od podłogi do sufitu tkaniny, biała i

czerwona (symbol flagi Polski). Przed nimi na sztaludze złota rama do obrazu, a w

niej czerwona róża na białej, drapowanej tkaninie. Po lewej stronie sceny stoi

drewniana mównica z logo szkoły. Na środku sceny na ekranie wyświetlony jest slajd z

portretem C. K. Norwida i jego wiersz. Po prawej stronie, przy scenie stoi poczet

sztandarowy złożony z trojga uczniów. Chłopiec trzyma sztandar szkoły. Na środku,

przy  scenie  znajduje  się  stół  przykryty  granatową  narzutą.  Na  nim  czerwone,

papierowe teczki.

Jest dużo ludzi. Pracownicy, zaproszeni gości i uczniowie siedzą na niebiskich

krzesłach na widowni. Panuje uroczysty nastrój.

Przy mównicy przemawiają: dyr Krzysztof Dąbek, wizytator CEA Agnieszka Weiner,

przedstawicielka Rady Rodziców, nauczycielka Teresa Dąbek i inni.

Na środku, przy scenie A. Weiner stoi razem z nauczycielami, Krzysztofem Wereńskim i

Jolantą Kozłowską, którzy otrzymali nagrody CEA. Mówi do nich. Trzyma w rękach

dyplomy.
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Dyr Krzysztof Dąbek stoi na środku auli, przy stole. Gratuluje i wręcza dyplomy-

nagrody (czerwone, papierowe teczki) v-ce dyr Alinie Tkaczyk i v-ce dyr Andrzejowi

Mazusiowi.

Wyczytywani  przez  dyr  K.  Dąbka  pracownicy  podchodzą  do  niego,  żeby  otrzymać

gratulacje  i  dyplom-nagrodę  (czerwona,  papierowa  teczka).  Na  środek  wychodzą:

Małgorzata Kierczuk-Macieszko, Elżbieta Marut-Kargul, Agnieszka Kasprzak, Ewa Wrona,

Monika Anudu, Magdalena Krygier, Waldemar Dziaczkowski, Krzysztof Kijewski, Grzegorz

Tomczyk, Wojciech Koryciński, Piotr Szymankiewicz, Robert Wojniusz, Iwona Sikora. W

tej ceremoni dyrektorowi pomaga v-ce dyr Alina Tkaczyk.

J. Kozłowska i K. Wereński dziękują i wręczają dyr K. Dąbkowi bukiet kolorowych

kwiatów.

W pierwszym rzędzie niektóre osoby trzymają w rękach kolorowe bukiety kwiatów.

Przemawia nauczycielka Paulina Zarębska-Denysiuk.

Uczniowie wykonują część artystyczną na temat C. K. Norwida. Mówią, m.in recytują

wiersze poety przy mównicy i na środku auli, przy scenie. Jeden z uczniów ubrany

jest w czarny płaszcz, długi do kostek.

Kliknięcie w  miniaturkę obrazka spowoduje wyświetlenie powiększonego zdjęcia.

Nowe  książki  w  bibliotece,
październik 2019

W ramach współpracy z Filią nr 5 Miejskiej
Biblioteki  Publicznej  im.  Hieronima
Łopacińskiego w Lublinie, 18 października
2019 roku wypożyczono książki dla naszych
czytelników.  Zapraszamy  do  szkolnej

biblioteki.
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Spis woluminów

Henryk Wójcik
Zaktualizowano biogram w Galerii Absolwentów
Lubelskiej Szkoły Plastycznej.

Henryk  Wójcik  urodził  się  11  lipca  1950  r.  w  Lublinie
(Kalinowszczyzna). W 1969 r. ukończył Państwowe Liceum Sztuk
Plastycznych im. Cypriana Kamila Norwida w Lublinie. Studiował
Historię Sztuki na Katolickim Uniwersytecie w Lublinie. W 1978
roku wyjechał na stałe do Kanady, gdzie do dzisiaj mieszka
(Toronto).  Bibliofil,  miłośnik,  znawca  i  kolekcjoner  dzieł
sztuki graficznej i dorobku literackiego polskich twórców na
Obczyźnie.  Czytaj  dalej  na  stronie  –  Galeria  Absolwentów
Lubelskiej Szkoły Plastycznej→

„Polecam  –  Przeczytaj”  –
konkurs czytelniczy
Dnia 5 lutego 2020 roku jury konkursu czytelniczego „Polecam –
Przeczytaj” w Zespole Szkół Plastycznych im. Cypriana Kamila
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Norwida w Lublinie przyznało nagrodę Julii Sadurskiej z klasy
2A za recenzję książki Petera Wohllebena pt. „Mężczyzna, który
się uśmiechał”. Czytaj dalej →

Biblioteka Zespołu Szkół Plastycznych im.
Cypriana  Kamila  Norwida  w  Lublinie
zaprasza wszystkich uczniów do udziału w
szkolnym  konkursie  czytelniczym  na
recenzję  przeczytanej  książki.

„Polecam  –  Przeczytaj”  ma  formułę  cyklicznego  konkursu
miesięcznego i będzie trwał do 31 maja 2020 roku.

 

Cele konkursu:

Inspirowanie czytelnictwa u uczniów.1.
Zachęcenie  młodzieży  do  korzystania  z  księgozbioru2.
biblioteki.
Popularyzacja wartościowej literatury.3.
Pobudzanie wyobraźni oraz ciekawości świata.4.
Kształtowanie wrażliwości i wzbogacenie wiedzy o nowe5.
treści.
Poznanie gatunku literackiego „recenzja” i zastosowanie6.
go w praktyce.

Regulamin konkursu:

Prace należy składać w bibliotece szkolnej do ostatniego1.
piątku każdego miesiąca.
Uczniowie wybierają dowolną pozycję z literatury pięknej2.
lub popularno-naukowej.
Uczestnicy  piszą  recenzję  danego  utworu  (1-2  strony3.
formatu A4, czcionka Times New Roman 12, interlinia 1,5,
marginesy 2,5).
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Ocenie  będą  podlegać:  argumenty  zachęcające  do4.
sięgnięcia po książkę, poprawność językowa, oryginalność
pracy, wartość artystyczna tekstu, samodzielność ujęcia
(dyskwalifikacji podlegać będą recenzje będące kopiami
cudzych tekstów).
Prace  będzie  oceniać  jury  w  składzie:  nauczyciele5.
bibliotekarze i nauczyciele języka polskiego.
W danym miesiącu musi wpłynąć min. 4 prace aby jury6.
mogło  przystąpić  do  obrad,  których  wyniki  zostaną
ogłoszone do 15-go dnia każdego miesiąca.
Najlepsza  recenzja  w  każdym  miesiącu  zostanie7.
uhonorowana dyplomem i nagrodą finansową w wysokości 200
zł., ufundowaną przez Stowarzyszenie Lubelski Plastyk.
Praca zostanie zamieszczona na stronie internetowej.
Organizator  zastrzega  sobie  prawo  do  innego  podziału8.
nagród lub nie rozstrzygnięcia konkursu w danym miesiącu
z powodu niewystarczającej liczby prac. Wówczas złożone
recenzje przechodzą na następny miesiąc.

Zapraszamy na kolejne edycje konkursu. Czekamy na Wasze prace
w szkolnej bibliotece.

Regulamin konkursu

 

Europejski  Dzień  Języków  w
Zespole Szkół Plastycznych
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W  naszej  szkole  uczniowie  kilku  klas
włączyli  się  w  organizację  obchodów
Europejskiego  Dnia  Języków.  Wykonanie
napisów w języku francuskim przez klasę 2b
było nie tylko zabawą graficzną pod okiem
Roberta  Wojniusza  ale  przyczyniło  się

również,  mam  nadzieję,  do  znajomości  potocznych  zwrotów  w
języku francuskim. Klasy 4b i 1b wykonały plakaty, a klasa 6b
i  4b  napisy  w  języku  angielskim  i  rosyjskim.  Cieszy
zaangażowanie  wielu  uczniów,  tym  niemniej  ściślejsza
współpraca  z  nauczycielami  przedmiotów  artystycznych  byłaby
wskazana  w  trosce  o  poziom  artystyczny  oprawy  plastycznej
różnych wydarzeń na terenie naszej szkoły.

Filmiki  angielskie,  francuskie  i  rosyjskie
wybrane  przez  nauczycieli  języków  obcych  i
prezentowane  w  hallu  szkoły  cieszyły  się
zainteresowaniem uczniów. Cykl lekcji otwartych
cywilizacyjnych  i  kulturoznawczych,  w  których
uczestniczyli  nauczyciele  różnych  przedmiotów,
oprócz  walorów  poznawczych,  miał  na  celu
przyczynienie się do wzmocnienia motywacji do
nauki języków, ponieważ język obcy podczas tych lekcji był
narzędziem  przekazywania  informacji.  Ważnym  elementem  było
także zachęcanie uczniów do autonomicznej pracy, pogłębiającej
poruszane na lekcjach tematy.

Forma obchodów Europejskiego Dnia Języków
była  lekka,  ludyczna,  przy  organizacji
Dnia  współpracowało  wielu  uczniów  i
nauczycieli  i  być  może  wydarzenie  to
wpisze się na stałe do kalendarza szkoły.

 

Europejski Dzień Języków
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Wydarzenie to ma zwrócić uwagę na bogactwo języków w Europie:

ponad 200 języków europejskich
24 języki urzędowe UE
około 60 języków regionalnych i języków mniejszości
wiele innych języków, których używają osoby z innych
części świata.

Rada Europy w przekonaniu, że różnorodność językowa stanowi
narzędzie, dzięki któremu możliwe jest osiągnięcie większego
wzajemnego zrozumienia pomiędzy poszczególnymi kulturami oraz
że  różnorodność  językowa  jest  źródłem  bogatego  dziedzictwa
kulturowego naszego kontynentu, podejmuje starania mające na
celu promowanie wielojęzyczności na terenie całej Europy. W
ramach obchodów Europejskiego Dnia Języków do 800 milionów
Europejczyków z 47 państw, kierowany jest apel o podejmowanie
nauki  większej  liczby  języków  i  to  niezależnie  od  wieku
uczących.

Europejski Dzień Języków obchodzony jest 26 września każdego
roku od 2001 r. z inicjatywy Rady Europy i we współpracy z
Komisją Europejską. Europejski Dzień Języków jest okazją do
popularyzowania wiedzy na temat różnych języków używanych w
Europie,  promowania  różnorodności  językowej  i  kulturowej,
zachęcania ludzi w różnym wieku do nauki języków, co przynosi
indywidualne i wspólnotowe korzyści.

Irmina Tomankiewicz-Kozaczyńska

fot.  Krzysztof Wereński

List  Ministra  Edukacji
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Narodowej  w  rocznicę
powstania Szarych Szeregów
2019.09.27_List Ministra Edukacji Narodowej_Szare Szeregi

80.  rocznica  ataku  ZSRR  na
Polskę

Dnia 17 września 2019 roku w szkolnej auli
odbyła  się  uroczystość  związana  z
upamiętnieniem 80. rocznicy napaści ZSSR
na Polskę (17 wrzesień 1939 rok).
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Wizyta uczniów ZSP w muzeum
J. Czechowicza

23  września  2019  r.  uczniowie  klas
maturalnych mieli okazję wziąć udział w
lekcji muzealnej, przeprowadzonej w Muzeum
Józefa Czechowicza, a także zapoznać się z
życiorysem  i  twórczością  lubelskiego

poety.

Agnieszka Aleksandrowicz
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Roberta  Wojniusza  diariusz
podróży…
Dotarliśmy bezpiecznie, o 8 śniadanie…

Panie  Dyrektorze,  Pani  Dyrektor,  Panie
Dyrektorze,

spieszę  donieść,  że  chwilę  po  północy  czasu  polskiego
dotarliśmy na miejsce. Przez dużą część drogi padał deszcz.
Dzieciaki  sprawowały  się  dobrze,  nie  mieliśmy  żadnych
kłopotów.

Noc spokojna. Co do pogody – niebo jest przykryte jednolitą
warstwą chmur, jest wietrznie i deszczowo, ale niezbyt zimno.
Wygląda na to, że dziś może trochę popadać jeszcze.

Za chwilę będzie śniadanie. Po nim idziemy do Gimnazjum im. J.
I. Kraszewskiego. Prawdopodobnie tam zjemy obiad i pojedziemy
do Wilna, zgodnie z planem. W tej chwili nie mam informacji,
czy siostra Rita będzie nam towarzyszyć, ale mamy obiecaną
osobę, która nas poprowadzi.

Pozdrawiam i niezmiennie załączam wyrazy,

Robert Wojniusz

Wczoraj Wilno, dziś 500 km wycieczki na Żmudź

Panie Dyrektorze,
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wczoraj  byliśmy  w  Gimnazjum  im.  J.  I.
Kraszewskiego.  Na  szczęście  nie  było
żadnej pompy na naszą cześć, więc czuliśmy
się swobodnie. Dziś w szkole będą obchody
Dnia Nauczyciela, połączone z jubileuszem
sześćdziesięciolecia  pani  Dyrektor  i
wszystkie wysiłki poszły w przygotowania do tych uroczystości.

Nasi  uczniowie,  podzieleni  na  dwie  grupy,  uczestniczyli  w
lekcjach  litewskiego  (jedna  z  nich  to  był  język  migowy),
biologii i fizyki. Potem zjedliśmy całkiem niezły, robiony na
miejscu dwudaniowy obiad (2,50 €, całkiem tanio). A na koniec
wręczyliśmy – na auli i w obecności kilku uczniów Gimnazjum i
naszych – tkaninę pani Dyrektor.

Razem  z  Małgosią  Kierczuk  staraliśmy  się  wszystko
dokumentować.

Po obiedzie byliśmy w Wilnie, prowadzeni
przez panią przewodnik, panią Wandę. Jeśli
dobrze  rozumiem,  pani  Wanda  jest
nauczycielem Gimnazjum, ale z nami była
komercyjnie (70 €). I była nieoceniona.
Dzięki niej naprawdę sprawnie zwiedziliśmy

kawał  miasta  –  zaczęliśmy  od  kościoła  Piotra  i  Pawła  i
obowiązkowych dla nas cmentarza na Rossie i Trzech Krzyży,
potem przelecieliśmy przez kilka części miasta. Cały czas w
deszczu niestety. Mamy więc dokumentacje z Trzech Krzyży i
płyty  nagrobkowej  Wiwulskiego,  ale  reszty  już  nie
fotografowaliśmy  ze  względu  na  niebezpieczeństwo  zamoczenia
aparatów i niewielki czas, jaki mieliśmy.

Dziś o godz. 8 wyjeżdżamy z grupą uczniów z Gimnazjum na
Żmudź. To ok. 250 km w jedną stronę. Na dworze deszcz. Dam
znać jutro, jak nam się udało.

Pozdrawiamy,

Robert i Małgorzata
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Żmudź, plan na ostatni dzień i powrót

Panie Dyrektorze,

wczorajsza wycieczka na Żmudź była udana.
Większą jej część spędziliśmy w autokarze,
co  podobało  się  niektórym,  zmęczonym
zabytkami  uczniom.  Niemniej  pogoda
dopisała.  Chociaż  było  dość  zimno  i
wietrznie,  było  też  słonecznie,  co
pozwoliło  nam  na  spokojnie  zobaczyć  Bazylikę  Narodzenia
Najświętszej  Maryi  Panny  i  kaplicę  projektu  Wiwulskiego  w
Szydłowie, a chwilę później Górę Krzyży – co podobało się
spragnionym, po długiej jeździe, przestrzeni uczniom. Po tym
wszystkim zaparkowaliśmy jeszcze na jakiś czas w wileńskich
korkach i szczęśliwi i niespóźnieni wróciliśmy przed godz. 19
na kolację.

Plan dzisiejszego dnia (czas litewski):

godz. 9 śniadanie
godz. 10 wyjazd do Wilna (z siostrą Ritą, mamy w planie
wizytę w katedrze i w kościele św. Janów)
godz. 12 obiad w Wilnie
po obiedzie wyjazd do Lublina

Jeśli dobrze liczę, musimy być przed północą w Lublinie –
kierowca ma 15 godzin pracy łącznie z przerwami, a zaczyna ok.
godz. 9 czasu polskiego.

Pozdrawiamy,

Robert i Małgorzata
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fot. Małgorzata Kierczuk-Macieszko

 


